

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В. Б. Ласточкина «Исторический опыт реформирования советской общеобразовательной школы в 1958 – 1964 гг. (на материалах Чувашской АССР)», представленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

07. 00. 02 – Отечественная история.

Диссертация В.Б. Ласточкина посвящена интересной, значимой и актуальной теме. Опыт реформирования советской общеобразовательной школы 1958 – 1964 гг. может оказаться полезным для национальных республик Российской Федерации на современном этапе реформирования системы школьного образования.

Судя по реферату, автором проделана большая работа по сбору, анализу и обобщению разнообразных сведений по теме исследования. На основе предшествующей историографии логично ставятся цель и задачи диссертационного исследования, которые в свою очередь определяют хронологические и территориальные рамки, методологию и методику работы, ее практическую значимость. При раскрытии проблемы применен комплекс общенаучных специально-исторических методов исследования, что позволило автору глубоко проникнуть в суть изучаемой проблемы и сделать оригинальные выводы, не вызывающие принципиальных возражений.

Структура диссертации исходит из цели и задачи, состоит из введения, трех глав, заключения, списка используемых источников и литературы. Приведенный в ней материал отражен в 17 публикациях автора, в том числе в трех ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России. Диссертантом проделана значительная работа по выявлению, отбору, изучению и обобщению источников, на основании анализа которых решаются исследовательские задачи. К числу достоинств диссертации следует отнести то, что в ней рассмотрен существенный массив архивных и других материалов, многие из которых вводятся в научный оборот впервые.

Вместе с тем необходимо отметить заявленные, но не в полной мере проработанные сюжеты в диссертации. Так, во втором параграфе «Подготовка и повышение профессионального уровня учителей» второй главы, на мой взгляд, диссертантом недостаточно показана роль личности в истории – т.е. роль конкретных педагогов-новаторов, внесших в исследуемый период существенный вклад в реформирование системы школьного образования национального региона и удостоенных государственных наград.

Это замечание не меняет общей положительной оценки проделанной В. Б. Ласточкиным работы. Она выполнена на научно значимую тему. Содержание автореферата отвечает требованиям пунктов 7, 12, 15 «Положения» ВАК Российской Федерации, а его автор Вячеслав Борисович Ласточкин вполне заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Ефимов Лев Архипович.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева».

Должность: профессор кафедры отечественной и региональной истории.

Тел.: 89050270297

E-mail: sorma-lev@rambler.ru

Доктор исторических наук, профессор

Л.А. Ефимов

29 февраля 2016 года.